

JCE7 节目组 组长 中西雅裕

第七届日本传道会议的主题，在 6 月 7 日（週二）及 8 日（週三）举行的日本福音同盟（JEA）的总会上揭晓了。这主题是，JCE7 的节目组花了半年的时间，收集参考了 JCE7 举办地区委员会，JEA 董事会，JEA 各专门委员会以及各教团教派等所提出的意见而提炼出来的。

全球性的新型冠状病毒感染流行给日本诸教会带来巨大的影响。这主题参考这危机当中所收集的“JEA 宣教讨论会 2020”以及宣教研究部门向各教会所实施的关于新型冠状病毒对策的问卷调查的分析结果而决定的。

因为在 JEA 总会的节目中接到了一些问题，所以在此加以一些说明。

第七届日本传道会议（JCE7）主题要旨的说明（节目组）

“看哪、我要作一件新事、如今要发现、你们岂不知道么。我必在旷野开道路、在沙漠开江河。”
以赛亚书 43 章 19 节

“此后、我观看、见有许多的人、没有人能数过来、是从各国各族各民各方来的、站在宝座和羔羊面前、身穿白衣、手拿棕树枝。大声喊着说、愿救恩归与坐在宝座上我们的神、也归与羔羊。”
启示录 7 章 9-10 节

这两句是与末日相连的经文

日本传道会议曾经举行了共有六次。会议的目的是以圣经为“信仰与生活的唯一的规范的神的话语”的福音派教会，为了顺服实践主耶稣基督的宣教大使命，同心合意互相合作。这 JCE7 所肩负的使命是用七年的准备时间构筑上次的 JCE6 所提示的“Revision（修改）”而打出日本宣教的新的方向。

然而，2019 年末开始，因为新型冠状病毒的疫情灾祸，社会的生活环境以及其样式有戏剧性的改变，让基督教会也面对包括教会应该要如何存在，还有宣教的对策等本质性的问题。在这情况提醒我们，今天我们活在需要“Reset（重启）”的时代而不是“Revision（修改）”的时代。

面临这疫情的众教会的各种聚会和活动的现状是非常严酷。我们认为上帝藉着这疫情，停了教会的脚步的用意是祂要求我们再思考检讨自己，所以我们决定特意选了“Reset（重启）”这一句话。

当然，对我们基督徒来讲，那就是神在奇妙的安排中的机会。现在这时代就是我们刻意寻找神的旨意，在主面前俯伏地上而倾听主的话而从天上领受我们的方向的非常关键时刻。关于这次 JCE7 的主题，一边高度评价以往的各种计划推进小组的努力，还要期待藉着神的感动，产生全新的可能性，所谓哥白尼革命（从根本上改变思维方式，而打开新的局面），我们节目组要建议如下。

从“未了（OWARI）”“开始”的宣教合作

我们所说的“OWARI”有三个含义。第一，今日教会所面对的几乎陷入了僵局的状况，就是如果现在没有行动错过机会，就会无路可退的“关键时刻。”第二，按照神的计画将要完成教会的异象的“结局（GOAL）”的角度来重新思考。第三，会议的场地的旧名刚好叫做“尾张（OWARI），所以从每一个教会所存在的地方的现状重新出发。

第一个“OWARI（僵局）”，要我们反省检讨自己。例如我们明明知道我们需要给我们的下一代传递接力棒，我们含含糊糊拖延，没有积极地着手的态度，必须要结束。我们应该更有危机感地面对现状才对。

第二个“OWARI（结局）”，要看清我们在末日要完成的目标，从这个角度来思考今天的状况。我们千万不要失迷圣经所知点的目标（结局）。

第三个“OWARI（尾张）”，就指着会议场地的旧名。这代表上帝差遣我们的宣教地点，就是从“自己的尾张”再出发的意思。我们的现状多么困难，自己所服事的岗位是在上帝所派的地方，所以“今天，在那里能做什么就做什么”的态度重新开始。

“开始”也有三个含义。第一，回顾日本的宣教历史，透过圣经重新认识深深扎根在日本教会的习惯和文化，不要错过“开始”该丢弃的就丢弃，该结束的就结束的好机会。第二，注视越来越复杂的社会的变化，坚决面对各种祸灾，环境的破坏，少子高龄化，数据化，国际政情动盪不安，多元文化共存的课题，重新“开始”宣教的工作。第三，把这新型冠状病毒感染流行的危机为神的旨意中所预备的机会，就要在日本宣教的转机，“开始”新的挑战。

第一个“开始”就意味着因为这次的疫情勉强被停步的我们，为了思考了解我们的现况，验证过去，反省检讨日本教会和基督徒的信仰生活，教会，礼拜，宣教的历史，再一次根基圣经的教导来深思，验证，甚至要改变。先了解什么事本质而要改变的意思。

第二个“开始”就意味着注视越来越复杂起来的社会变化，坚决面对各种问题及困难，将要开始新的工作。这就是要对应多样化和国际化。具体的对策期待由各种计划推进小组而推动。

第三个“开始”就意味着把这疫情为神的主权所导致的强制重启的机会，把握这机会当作日本宣教的转机，将要开始新的挑战。我们必须改革自己的意识。有各种的可能性，其中之一就是数据化。

为了从“未了（OWARI）”“开始”，在JCE7的会议上，我们根基在圣经的原则，重新思考研究日本的教会之间的宣教合作的问题。为了大家一同参与神将要开始做的圣工，我们克服教会，教派以及宣教团体各有的事情，性质和冲突，让我们彼此开怀畅谈，一起寻找一个具体的方向。

曾经在的历史上，桶狭间之战改变的之后的潮流，这一次刚好在那战地附近的东海地区所举行的JCE7的当中，神不但改变日本的福音派，全世界的基督教界的潮流也要改变。我们迫切期盼，一起倾听领受神的话语，清楚地明白神的旨意，与上帝一同踏出新的一步，共建一场蒙神祝福，成功的床到会议（JCE7）。

我们相信若JCE7将要导致改变基督教界的潮流，需要有适当的准备时间。我们要极为重视而珍惜JCE7之前的准备过程，与各位同工的相遇，准备当中的讨论，构筑建立合作关系。所以，在JCE7举办的时候，我们要与熟悉的同工们，在场地或线上聚在一起，互相交流。我们还要针对预定2030年要举办的JCE8，更要密切的狠昨关系，一起推动神所託付给我们的宣教。让我们一起目睹神要做的每一件作为和其过程吧。为了要“开始”，求主给我们异象，一起仰望等候主！